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A Magyar Költészet Napja 
 

   Minden év április11-én van a magyar 

költészet napja. Maroshévízen 2008-tól (kivéve 

a 2019-es évet) évente meg volt tartva ez az 

esemény. Idén 15 órakor kezdődött a program a 

helyi RMDSZ székházában. Az eredetileg 

másfél órás, maximum két órára saccolt 

esemény, több mint három óra után zárult be, 

és ennek oka a szebbnél szebb versek, 

beszédek, vicces történetek. Egy szó mint száz, 

a jó hangulat. Amint az esemény végén egyik 

rendszeres résztvevő mondta: „Eddig ez volt a 

legjobb, a legszínvonalasabb, tehát jövőre vigyázzatok a színvonalra, tartsátok a színvonalat!” 15 óra 

előtt megjöttek a meghívottak, rövid beszédek, ismerkedések után elkezdődhetett az idei költészet napi 

ünnepség. Két költőnek is örvendhettünk, akik még megtiszteltek jelenlétükkel előző rendezvényeinken 

is. Csata Ernő és Baricz Lajos urakról van szó.  Elsőként Czirják Károly köszöntötte a jelenlevőket, 

majd sorra bemutatta a meghívottakat, akik felolvastak verseikből. Elsőként a Budapesten lakó Márton 

Tímea, akit nemrég Dráma Nívódíjjal tüntettek ki, Albert Lőrinc Márton verseit olvasta fel, aki 

sajnos nem tudott eljönni a rendezvényre, majd saját verseinek tapsolhattak a jelenlevők. Ezt követően 

a marosvásárhelyi Csata Ernő nagyszerű versei következtek, aki több verses kötete mellett több száz 

verset fordított le magyarról román nyelvre. Szintén a marosvásárhelyi Márton Károly olvasott fel 

szebbnél szebb verseket, majd őt követte Dr. Kuti Csongor jogász és a marosszentgyörgyi Baricz 

Lajos atya, aki vicces beszólásaival többször is megkacagtatta az egybegyűlteket. Egy meglepetéssel is 

készült az atya, hisz erre az alkalomra egy verset is írt:  Olykor, mint forrásból – A maroshévízi 

vers-napjára a Magyar Költészet Napja alkalmával címmel. A költészet napi ünnepség második 

felében a hévízi Urmánczy Nándor Irodalmi Kör tagjai olvastak fel saját verseikből. Szabó Erzsébet, 

Varga Erzsébet és Bajkó Zsigmond verseinek felolvasása után tapssal ért véget az ünnepség. Sokan 

órájukra tekintettek, 17 óra is elmúlt, de senki nem akart távozni, így egy kötetlen beszélgetés alakult ki 

a költők és a többi résztvevő között. 18 óra után búcsúztak a vendégek a hévíziektől. Jövőre ugyanitt.  

   Az esemény szervezői: Dr. Urmánczy Nándor Egyesület, Urmánczy Nándor Irodalmi Kör, 

maroshévízi RMDSz. Czirják Károly   

 

Olykor, mint forrásból – A maroshévízi vers-napjára a Magyar Költészet Napja alkalmával –. 

1.                                                       2.                                                      3.  

Olykor, mint forrásból tör elő a víz,       és folyik tovább, a tenger fele tart,   A szavak jönnek, szépen sorba állnak, 

úgy jönnek szívemből a tiszta szavak,    egyesül közben más forrás vizével, és kötött verssé, szonettekké válnak, 

  a forrásvíz tisztit, nincsen benne íz,        úgy érzi ilyenkor, akadály a part,    ami benne van, szívemből felhozzák, 

  csermely lesz belől, ér, majd kis patak,  míg előbb-utóbb a tengerig ér el. 

 

4. ezáltal mindig örömöm fokozzák, 

     s talán megérintik a mások szívét- 

                                                                   ízlelgetik a boldogság vizét. 
                                                                                                                                                                                                         2024. április 10. 
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Májusi előzetes 

 
Május hónap eléggé eseménydús programokkal jelentkezik. 

1. Május 16-én este 21 óra körül ez évben is meg fog állni a vasút állomásunkon a Pünkösdi 

Zarándok vonat. (pontos érkezéséről a facebookon és településünk weboldalán 

https://www.marosheviz.info értesíteni fogjuk Önöket). 

2. Május 19-én, 11 óra 30 perckor a Pest Megyei Közgyűlés vezetőségének köszönhetően egy 

szabadtéri kiállítás lesz megtekinthető a római katolikus templom udvarán, mely esemény 

szervezője a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület. 

3. Május 26-án, 12 órakor pedig a Magyar Hősök Napja alkalmából fogunk emlékezni hőseinkre. 

 

 

„Szerettek az emberek és megbecsültek ezeket viszonoztam 

én is feléjük” 15 perc Szvinyuk Antal bácsival 
 

A minap Szvinyuk Anti bácsit látogattuk meg otthonába, épp akkor végezte 

el a kertészkedést és máris faggatni kezdtem életéről. 

-  Anti bácsi mikor született és hol? 

- 1938. január 27-én Maroshévízen születtem 

- Egy pár mondatba mesélje el gyermekkorát, szüleiről mondjon egy pár 

szót. 

- Szép gyermekkorom volt nagyon jól sikerült minden, sok barátom volt 

összetartók voltunk. Édesanyám, leány korában, az Urmánczy családnál 

volt szakácsnő, Györffy Eszter, sokat mesélt az uraságról. Nagyon szerette 

ott, az Urmánczyak is kedvelték őt és ő is őket. Megvolt a kölcsönös tiszteletadás.  

- Iskolái, fiatal kora? 

- Maroshévízen jártam 1-7 osztályt, majd Marosvásárhelyre kerültem a Bólyai iskolába, itt érettségiztem. 

Érettségi után Zernyestre kerültem a pénzügy osztályra. A feleségemet Maroshévízen ismertem meg a 

rádioficare-nál (vezetékes műsorszórás) dolgozott. Megismertem, és első látásra már tudtuk, hogy mi 

egymásé leszünk. 1958-tól Bukarestbe voltam katona, a főváros védelménél voltam. Ekkor már meg 

voltam nősülve és volt egy fiam is. Így mentem katonának. Zernyesten annyira megszerettek, hogy el 

akarták intézni, hogy katonának se menjek. De én el akartam menni. 1 év 8 hónap múlva leszereltem 

visszamentem Zernyestre, de apum mondta, hogy jöjjünk haza, mert a Zsákhegyi házunk üres mivel 

apámék a Maros híd melletti házat felépítették 1964-re, ahol jelenleg én és a feleségemmel lakunk. 

Hazaköltöztem és a hévízi pénzügyi osztályhoz kerültem, itt hárman dolgoztunk. A főnök, aki párttag 

volt, én és egy pénztáros nő. 

- Milyen volt az akkori Maroshévíz? 

- Szebb volt és csendesebb is. Az akkori emberek mind ismerték egymást akárhova mentünk mindenkit 

ismertem és engem is ismert mindenki. Most ha elmegyünk, valahova alig tudunk adni egy jó napot-ot 

mert nagyon keveset ismerünk, minket is kevesen ismernek. Nagyon szerettem itt Maroshévízen 

valamikor jobb volt az élet is, szerettek az emberek és megbecsültek ezeket viszonoztam én is feléjük. A 

régmúltban nagyon jó volt az élet itt, sokat jártunk moziba, minden fontosabb eseményen jelen voltunk, 

mulatságokon. 

- Most nyugdíjas… 

- A pénzügy osztályon kezdtem a munkámat és innen is mentem nyugdíjba 2000-ben 

- Nap mind nap elmegyek a háza mellett és mindig megcsodáltam az udvarát, nagyon rendezett, sok a 

virág, a zöldség. 

- Igen nagyon szeretek kertészkedni. Alig várom a jó időt, hogy a kertembe dolgozhassak, most is így 86 

évesen órákat töltök a kertben, ez nagyon megnyugtat, felszabadít, kikapcsolódok. 

Köszönöm szépen a beszélgetést és sok egészséget kívánok. (Cz. K.) 

https://www.marosheviz.info/
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Itt a tavasz, nyakunkon a kampány 
 

   Végre megérkezett a várva várt tavasz, a meleg, a napsütés. De vele együtt egyes gondok is. A mi 

poros kis városkánkban rengeteg a szemét, nem is tudom leírni, hogy hol, hisz mindenütt a szemetet 

látjuk. Úton, járdán, a parkokban, tömbháznegyedekben, a Maros folyó és a Toplicza patak medrei tele 

szeméttel. Egy szó mint száz, kevés az a hely, ahol nincs szemét. De elkezdődött a kampány, és ez 

megint szeméttel fog járni, hisz nemsokára a lépcsőházak, utcák tarkítva lesznek kampány 

propagandával is. Amit azonban bánok, hogy egy évben miért nincs legalább kétszer kampány, mert úgy 

mint most is, utakat foltozgatnak, szépítgetnek. Ami még nagyon bosszantó, és ezt még a tavaly is az 

újságunkba egyik kollegám írta, hogy a Művelődési Háztól egészen a Profi üzletig, és a főtér másik 

részén a Kulturális Központtól egészen a törvényszékig, mindkét felől két-két sávos az út, de mindig 

csak egy sáv szabad. A járda melletti sávban autók parkíroznak, holott ezen a 150-150 méteres szakaszon 

HÁROM átjáró van, tehát az átjárók előtt és után 25 méterrel tilos a megállás. De évek óta megállnak, és 

senkit nem büntetnek ezért a törvénybe ütköző kihágásért. 

   De fő, hogy itt a tavasz és a kampány. Sikódi Ildikó  
 

 

Furcsa hozzáállás a háborúkhoz 

 
Amint tudjuk, pár éve kirobbant az ukrán (amerikai) - orosz háború. Nemrég pedig Izrael és a Hamász 

között zajlik a vérontás. Ezekről és sok ártatlanul kiontott vérről sokat lehetne beszélni, de én most nem 

ezt akarom. A kettős mércét akarom kiemelni, amit az európai birodalom fővárosából diktálnak, és amit 

mond az ukrán érdekeltségű amerikai elnök és társai. Szóval úgy az európai vezetők, államelnökök 

többsége és Joe Biden is felszólaltak több alkalommal is minden fórumon, találkozókon, hogy Izrael és a 

Hamász üljenek le, tárgyaljanak, ne folytassák a háborút, egyezzenek meg. A másik oldalon mit is 

mondanak ugyanazok? Ukrajnát kell támogatni, adni kell neki fegyvereket, lőszereket, drónokat, 

tankokat, katonákat, pénzt. Európa elveszett. Czirják Károly 

 

 

Bajkó István – A hónap festménye 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
Szolgáltatásaink: - kontaktlencse-felírás és rendelés. Ingyenes 

szemüvegfelírás, számítógépes vizsgálattal.Mindenik 

szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes 

szemüvegvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír 

nélkül is fogadjuk a gyerekvizsgálatokat speciális 

fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás 

nélkül, távolsági fotózással) kötelező éves szemvizsgálatok 

cégek részére, korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDE 

gépek bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és 

üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával), 

szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása) új, amerikai 

készülék látásjavításra, kancsalságra terápiák betegség és sérülés 

utáni rehabilitációra, memória, reflexek, mozgás és 

tanulászavarok javítására lelki tanácsadás és relaxációs terápiák. 

Marosvásárhely: - Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 

0365/410-555,1918 dec. 1 sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 

0365/410-557,Rózsák tere 53. sz. Tel:0265/250-120, 0365/410-

559,Dózsa György út 60. sz. Tel: 0265/265-205 

Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939. 

Szászrégen: - Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-

558 

Szováta: - Fő út 196. sz. Tel:0265/577-282 

A Danubius Hotelben, 

tel:0265/250-120
tel:0265/577-282
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A székely-magyar rovásírás emlékei - 107. rész 
Az Érmihályfalvi Csésze felirata - III. rész 

 
   A felirat jobbról balra halad, de az első és utolsó betűt 

szépészeti okból megfordította a rovó, hogy mintegy keretként 

fogják közre a szöveget. A 8-as betűt az összerovás miatt 

fordította meg, ligatura képzésnél ez megengedett. Az összerótt 

felirat 11 betűt tartalmaz, három magánhangzót és nyolc 

mássalhangzót. Teljes kiírásnál, tehát összerovások nélkül, 16 betűből állna a szöveg. A kisbetűk a 

hiányzó magánhangzókat jelölik.  

A felirat olvasata véleményem szerint: ÜRÍTED ÍRESED RÁJA. Az értelmezés kulcsa az ÍR szó. Itt 

most ez alatt nem a betűkkel való közlést értem, hanem a gyógyításra használt anyagot, a gyógyírt.   

Nézzük, mit ír Czuczor Gergely-Fogarasi János Magyar nyelvi szótára (1862) az ÍR címszó alatt:  

ÍR: Gyógykenőcs. Írt rendelni sebre, írrel bekenni a fájós tagot. Nem lehet minden sebet egy írrel 

begyógyítani.  

ÍRBERBENCZE: ír-berbencze, ír-bögre.  Börböncze  féle edény, melyben ír-t, azaz kenőcsöt tartanak.   

ÍRES, IRES: 1. Írrel, azaz gyógykenőcscsel bekent vagy kevert. Íres seb. Íres ruha. Íres olaj. 2. Miben írt 

tartanak. Íres edény, börböncze, tégely. 

ÍREZ, IREZ: Írrel ken, beken. Írezni a vásznat. Írezni a fájós tagot. 

A megfejtés értelme tehát: ÜRÍTED (ráöntöd, bekened, felhasználod) ÍRESED (gyógyírt tartalmazó 

bögrédet, börböncédet) RÁJA, vagyis a fájós testrészre. Átvitt értelemben a betegségre, a rontó 

szellemre. Maga a csésze is alátámasztja a megfejtést, hiszen egy tárolóedénykéről van szó. 

Folytatjuk, Friedrich Klára 

154 éves a maroshévízi magyar oktatás (5). 
Ágoston Ignác lelkész 1917. november 27-én, a 78/1917 szám alatt iktatott levelében jelentette a 

főesperes úrnak, hogy a római katolikus iskola helyiségét a katonai parancsnokság kiüresítette. Ezt a 

helyiséget állami iskola céljaira akarják felhasználni, mivel két állami iskolai tanerőt vissza is rendelt a 

Királyi Tanfelügyelőség. Jelenti továbbá, hogy a plébánián a két kis szobából az egyiket szívesen 

átengedi, de vallomása szerint ott 10 tanulónál több el nem fér. Biztosítja a főesperes urat, hogy bár 

Maroshévízen a legnagyobb hadi felkészültségi állapot van, minden keresztülvihető intézkedést 

készségesen végrehajt. Szabó György főesperes 1918. január 4-én írt, 3/1918 szám alatti 

felterjesztésében jelenti, hogy „Úgy látszik, hogy a gyermekek ez évben iskola nélkül maradnak, még 

hitoktatásban sem fognak részesülni, mert csak a jobb módú szülők gyermekei férhetnek be az állami 

iskolába.” Ágoston Ignác plébános 1918. január 20-án, 5/1918 szám alatt jelentette a 

gyergyószentmiklósi Főesperesi Hivatalnak, hogy a római katolikus tanköteles gyerekek szám szerint 75-

en járnak iskolába, és ezeket rendes és lelkiismeretes hitoktatásban részesíti. Szabó György főesperes 

1918. szeptember 17-én Gyergyószentmiklóson a 306/1918 szám alatt írt felterjesztésében beszámol, 

hogy 16-án kiszállt Maroshévízre, a 6373/1918-as számú püspöki leirat meghagyása folytán és 

felterjeszti, hogy a katolikus iskola állapota „visszataszítóan ronda.” Véleménye szerint helyreállítása 

6000-7000 koronába kerül. Jelenti, hogy a templom melletti iskolában egy tanterem nagyjából rendbe 

van hozva, ki van tisztítva, és a plébános a tanítást megkezdte 36 tanulóval. A tanításban segítségét 

megígérte Gerbert Emilné, született Válent Aranka. Ágoston Ignác lelkész 1921. augusztus 19-én, 

56/1921 szám alatt beszámol arról, hogy az iskola épületét rendbe tetette. Székhelyi Gróf Majláth 

Gusztáv Károly, az 55/1919-es számú felterjesztés alapján 1919. szeptember 13-án Gencsy Ferenc 

okleveles tanítót kinevezi tanítónak a maroshévízi római katolikus elemi iskolához. A világháború után 

hét osztállyal folytatták a tevékenységet Gencsy Ferenc igazgató-tanító vezetése alatt. A lányosztályban 

Gottfried Genovéva tanított, majd 1920-tól Orbán Gizella. 1919. szeptember 15-i leiratában meghagyja a 

püspök úr, hogy iskolafenntartás címen a katolikus növendékek 10 koronát, a más vallásúak havi 20 

koronát fizessenek. 1922. április 18-án, Török Jánosné és Gencsy Ferenc tanítók kérvényezik a püspök 

úrtól, hogy az iskolai bizottságba idegen vallásúakat is beválaszthassanak. Jelen kérvényükben hozzák 

fel érvként a fenn említett személyek, hogy „a 7 tanerős állami iskolába kényszer útján akarják 

beiskoláztatni a felekezeti iskolából kimaradandó tanulókat. Cz. K. 
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Szabó Erzsébet: Az élet taliszmána 

 

Te remény, ha valamikor téged elveszítelek, 

Valamelyik csendes éjszaka sötét mélyében, 

Hogy, még egyszer újra visszakapjalak, 

Két kézzel markolnék utánnad. 

 

Akkor a győzelem ölébe esnék, 

S ott újra álmodnék egy szebb jövőre, 

Hogy lakozzék az öröm, örökké ott bent, 

Hogy boldog legyen a fájdalomtól megtört szívem. 

 

De nem is érdekel, többé, nem is kérdezem, 

Hogy a sötét árnyék, lépked-e még mellettem, 

Mert egy elveszett reményre várok, és várok, 

Álmaimba visszatér, de nem hoz boldogságot. 

 

Te csak haladj szíved útján, ne is nézz hátra, 

Az égő csillagok is elalszanak nemsokára, 

Talán egy lámpás fénye még beszivárog, 

S kivilágítja ezt a reménytelen világot. 

 

Csak tartsd titokban, hogy ne tudja senki sem, 

Hogy reménytelenül élni, nem ér semmit sem, 

De azért, ne hagyj elveszni, egy olyan álmot, 

Mely küzdelemmel, visszaadja a talizmánod. 

 

Dénes Géza: Ki volt a szegény 

Ki egykor csak saruban járhatott, 

Gúnyája cafattá kopott, 

Ki favégekkel fűtött, 

A hideg ellen, harcolt-küzdött. 

 

Kinek csak lágypuliszka jutott, 

Örvendett, ha csihány levessel jól lakhatott, 

Ki kicsi házában élte életét, 

Sok jóra tanította gyermekét. 

De gazdag volt, mert hitt, remélt. 

 

 

            Péter Árpád :Hazánk hősei. 

Hősök voltak, vannak, lesznek. 

A hazánkért Ők sokat tesznek. 

Hősök vasárnapja van, 

Tisztelegj, ha magyar vagy. 

 

Gyere ki a temetőbe, 

Tekintsél a sírhelyekre. 

Meglátod az emléktáblát, 

Hőseinknek kopjafáját. 

 

Értünk éltek, értünk haltak, 

A hazánkért megharcoltak. 

Életüket drágán adták, 

Nem kímélték, feláldozták. 

Varga Erzsébet: A KÖLTÉSZET NAPJA 
 

A költészet napja összehoz  

bennünket,  

hogy kissé lámpalázasan  

felolvassuk versünket,  

hisz egy dolog közös bennünk,  

az nem más mint a költészet.  

Vidám hangulatú, humoros 

 vagy éppen szomorú,  

versszakokba öntjük,  

gondolatunk.  

Amikor eljön az a pillanat, 

és az ihlet megszáll,  

papirt, tollat ragadunk és máris  

írjuk versszakunk.  

Egyszerű szavakkal fejezzük ki  

magunk,  

hisz ez az életképünk,  

pillanatunk... mindennapunk.  

Életképek versszakokba...  

beleírjuk soraikba,  

ma veletek is megosszuk,  

életünk egy részét kitárjuk.  

Szomorú, vidám vagy  

humororral teli,  

a sorok közt olvasni kell tudni,  

gondolataink, érzéseink,  

megéléseink,  

ezek ihlették verseink.  

Életképek, pillanatok,  

egy kötetbe tartva, 

most egymásnak megosszuk  

hisz ma van  

a költészet napja. 

 

Bajkó Zsigmond:   Zokog a föld 

Zokog a föld, mert fáj neki is, 

Zokog a fű is, s a falevél is, 

Üvölt a szél is, de nem tudja miért, 

Üvölt most minden, minden mi él. 

 

Hogy miért; én kérdem, én válaszolok, 

Mert ember és állat mind földből valók, 

De emberben a szív már ingyen dobog, 

Szemében, vagyon, és arany ragyog. 

 

Vagy van még olyan kit más vágy emészt? 

Kinek szívében szeretet, hűség ferkész, 

Van még olyan ki álmodni kész, 

Ki életét adná egy igaz ügyért. 

 

Ha te vagy az mellettem nem mondod azt, 

Mert félsz, és gondolod kikacaglak, 

Ha én vagyok melletted, nem mondom azt, 

E miatt félek, őrültnek tartanak. 
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Léleksarok 

Hogy az iskola egy jobb hely legyen... 

 
 A legtöbb gyerek nem iskolaéretten ül be az iskola padjába. Lehet éretlen értelmi, testi vagy 

érzelmi szempontból.  Nem fejlődünk egyformán és egyenlő ütemben. Viszont az elakadás, lemaradás, 

maga után vonhat tanulási nehézséget, viselkedési zavart, és iskolai kudarcot eredményezhet. A jó hír az, 

hogy meg lehet legtöbb esetben előzni, ha kellőképpen odafigyelünk és segítünk csemetéinknek, pótolva a 

hiányosságokat.  

 Fontos mindig figyelnünk a gyermekünkre, óvodás korban célszerűen meg kell figyelni a 

következőket: szociális készségek (*Társas kapcsolatok: hogy viszonyul a társaihoz, együttműködik-e, 

segít-e? *Szokásrend: mennyire tanulta meg a szabályokat, közösségi normákat? *Önállóság: feltalálja 

magát? Boldogul? *Érzelmek: hogy fejezi ki őket? Mit szeret? Mit nem szeret? Miben igényli a 

segítséget? *Motiváció, akarat: hogy érvényesül?), értelmi képességek (*Érti-e a fogalmakat? Vannak-e 

elegendő ismeretei a környezetéről? *Gondolkodása: összehasonlítás, következtetés, csoportosítás- 

boldogul-e ezekkel a feladatokkal? *Téri, időbeli viszonyok, *Feladattartás: végigcsinálja-e? *Figyelem, 

koncentráció: végigül vagy feláll, esetleg a lábain ül a széken, figyelme csapong-e, el tud-e mélyülni a 

feladatban?), verbális képességek (*Nyelvhasználat: összefüggő, folyamatos, tiszta a beszéde?) *Verbális 

és nem verbális (arckifejezések, mozdulatok, hanghordozás, testtartás) kommunikáció. *Beszédértés: jól 

érti-e más beszédét? Testi képességek (*Nagymozgások: mozgások koordinációja (összehangolása), téri 

tájékozódás. *Teherbíró képesség, fáradékonyság.*Finommozgások: rajz, festés, kézimunka stb.) 

 Fontosnak tartom, most ebben az időszakban ezt a témát. Jó lenne nem elsietni a gyerek 

beiskolázását. Ha éretlennek tűnik, külön fel lehet mérni képességeit egy szakember segítségével. A szülő 

ismerheti a legjobban a gyermekét, és ha érzi, hogy nincs felkészülve még az iskolakezdésre, hagyja még 

egy évet, most már lehetséges ez anélkül, hogy speciális nevelési igényűnek nyilvánítsák őt. Hatalmas 

ugrás következhet be fejlődésében, érhet mindenféle szempontból a fent felsoroltak közül. A mozgás, a 

játék, a könyvből olvasott mese, az énekek és mondókák lehetnek a gyógyír. Megmenthetik a 

részképesség-zavaroktól, tanulászavarok melegágyától, a kudarcok testi, lelki következményeitől, melyek 

egész életére kihathatnak. Inkább lassan és biztosan ebben a rohanó világban!                                                                                                            

Szeretettel, Lotti (lotticikk@yahoo.com)  

 

Varga Erzsébet rovata: Mária Treben patikája. 
 

Csodás, szinte korai nyári hétvégénk lesz. Irány a természet, ahol találhatsz például 

százszorszépet, ami nemcsak százszor szép, de százszor értékes is. A márciustól 

virágzónövény teája ugyan kiválóan alkalmazható légzőszervi betegségeknél, mivel 

segíti a nyák felköhögését, emellett vizelethajtó, izzasztó, vértisztító és 

vérnyomáscsökkentő hatású is. Külsőleg is bevethető nehezen gyógyuló sebek, fekély, 

különböző bőrbetegségek – például ekcéma, sömör, pikkelysömör, kiütések vagy akné 

– esetén. A százszorszépből készült olajfeszesítő hatású, tinktúrája pedig az anyagcsere élénkítésére 

javasolt. A növény kinyílt virágzatait legfeljebb 1 cm hosszú kocsány résszel lecsípve kell gyűjteni. Szép 

hétvégét kívánunk.   

Újraindult a cserkészcsapat 
 

A rövid kihagyás után a napokba újraindult a 

maroshévízi Urmánczy János cserkészcsapat. 

Amint Rokai János cserkész vezető elmondta, a 

napokban újraindult a cserkészek tevékenysége 

Maroshévízen. Az öregcserkészek Szabó 

Zsombor és Benedek Botond, jelenlétében, 20 új 

cserkész jelölt jelentkezett. A cserkészélet 

támogatója László Áron atya is, aki a 

hittantermet rendelkezésükre bocsájtotta, ahol 

bármikor tevékenykedhetnek. Sok sikert 

kívánunk a továbbiakban. (czirják) 
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Kúriák, paloták, kastélyok (1.) 

 
E lapszámunktól egy új sorozatot indítunk, melyben bemutatjuk a településünkön levő kúriákat, ugyanakkor egy 

palota és egy kastély rövid történetét is. Habár 2012-ben e sorozat már megjelent újságunkban sokan kérték, 

érdeklődtek, hogy újból elindítsuk, kibővítsük a sorozatunkat. Ezt azért is tartjuk fontosnak, hogy főleg a fiatalabb 

lakosok megtudják, hogy településünkön valamikor sok régi épület is volt. Sajnos mára csak egy kúria és egy 

kastély létezik, a többieket lerombolták. Ugyanakkor az 1977 – 1984-es „fekete” években megsemmisítették 

településünk régi központját is, ahol sok régi épület díszelgett, így a mai településközpont inkább hasonlít egy 

tömbház negyedhez, mint egy régi múlttal rendelkező településhez. 

 

KÁDÁR KÚRIA  

 

A kúriát Kádár Jakab fia, Kádár József (1832-1897) építette 

1867-ben. Kádár Jakab Nagynyújtódon született és 1825 körül 

került Maroshévízre, ahol több család udvari gazdatisztje volt. 

Kádár József még 18 éves sem volt, de részt vett az 1848-as 

forradalomban és honvéd húszárként szerelt le. 1870-tól az 

akkori Toplicza község körjegyzője volt. 1897. november 4.-

én hunyt el és a maroshévízi temetőbe temették el. Fia Kádár 

Gyula (1862-1947) szintén Maroshévízen volt körjegyző 

egészen 1918-ig. A család által épített kúria a Régeni úton 

állott, öt szobája és egy nagy társalgója volt. Sajnos a második 

világháború alatt leégett. A család leszármazottai jelenleg 

Magyarországon élnek. (A Kádár kúriát ábrázoló kép1900-

ban készült). (czirják) 

 

 

Porchetta, a töltött göngyölt császárhús – Sárig Csilla rovata 
 

Hozzávalók: 5 ág friss rozmaring, 5 db zsályalevél, 3 ág kakukkfű, 1 dl olívaolaj,1 dl száraz fehérbor, 10 

gerezd fokhagyma, 2 kg. bőrös császárhús, 50 dkg. sertésszűz, 4 dl víz, só, 

bors. Elkészítés: Előkészítjük a friss zöldfűszereket. A zsályaleveleket 

leszedjük a száráról, a rozmaring- és kakukkfűágakról szintén leszedjük a 

leveleket, ezeket durvára vágjuk, majd egy tálkába helyezzük. 

Fokhagymanyomó segítségével hozzányomjuk a fokhagymát, öntünk rá 

olívaolajat és a száraz fehérbort, az egész pácalapot alaposan összekeverjük. 

Következik a hús előkészítése. Ha a hentesnél egyben vesszük meg a 

császárhúst, akkor a felénél hosszában a bőr mentén félbevágjuk, de nem végig, csak annyira, hogy 

kinyitható legyen a felület. A hús bőrét kés pengéjével kapargatva kicsit fellazítjuk, majd a bőrére 

fektetjük, szétnyitjuk, és a vastagabb részt 4-5 centiméteres távolságonként késsel beirdaljuk. A boros, 

zöldfűszeres pácot kézzel masszírozva egyenletesen eloszlatjuk a hús felületén (ha van időnk, ilyenkor 

pihentethetjük a húst 1-2 óráig), ezután alaposan sózzuk, borsozzuk. A szűzérmét külön megsózzuk, a 

császárhús végétől 8-10 centiméterre helyezzük, majd szép egyenletesen, szorosan elkezdjük 

felgöngyölni. Egy konyhai madzagból annyi és akkora darabot vágunk, ami bőven körbeéri a 

hústekercset. A felgöngyölt tekercset egyenlő távolságra, szorosan összekötjük, hajósok előnyben, 

nyolcas szorító csomó tökéletes megoldás a szoros rögzítéshez, a madzagok felesleges részét levágjuk. A 

sütőt előmelegítjük 180 fokra. A tekercs bőrös részét olívaolajjal bedörzsöljük, és alaposan sózzuk, majd 

az egészet alufóliába tekerjük, és a fólia felületét villával körbeszurkáljuk, hogy sütés közbe a gőz 

távozzon. A betekert húst rácsra helyezzük, ezt a rácsot egy tepsire, és aláöntünk 3-4 dl vizet, ennek a 

mennyiségnek a fele lehet száraz fehérbor is. Sütőbe helyezzük, és kilónként egy óráig sütjük. 

Ha az idő letelt, a húsról óvatosan eltávolítjuk a fóliát, a bőrt nagyobb szemű sóval ismét megsózzuk, 

spriccelhetünk rá ecetes vizet is, ez is segít abban, hogy a bőr ropogós legyen. A sütő hőmérsékletét 220 

fokra emeljük, és 20-30 perc alatt ropogósra pirítjuk a sertés bőrét. A tálalás előtt fél órát pihentetjük.   

https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/friss_rozmaring/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/zsalyalevel/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/kakukkfu/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/olivaolaj/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/szaraz_feherbor/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/fokhagyma/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/boros-csaszarhus/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/viz/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/so/
https://www.mindmegette.hu/receptlista/hozzavalok/bors/
https://admwhu.hit.gemius.pl/hitredir/id=.cA1v6srgY1ZyjQQs9aQ95ci31OUuy9qTHo001n7FOv.y7/stparam=wmdijxnsxw/fastid=lwiletmlqqzvimgsacvmyhhxrwnr/nc=0/url=https:/ad.adverticum.net/C/7596797/7596798/759680000?


 

 

 

 

 

 

REKLÁMOK, APRÓHIRDETÉSEK. Ingyenes rovatunkba várjuk olvasóink reklámjait apróhirdetéseit az alábbi címre: 

hirlap@marosheviz.info 

 

 

 
 

  
Csempekályha építés, javítás és pucolás…Víz és lefolyószerelés 

(réz, pvc, ppr….). Külső és belső burkolás. Konditerem 

hölgyeknek, munka és tűzvédelmi eszközök, ruhák kaphatók. 

Gázpalackcsere. Érdeklődni a 0740990165-ös telefonszámon. 

Eladó jó állapotban levő főző csempekályha. 

Érdeklődni lehet az alábbi 

telefonszámon:0748597701 

  

  

Eladó méz, eladó 

méhcsaládok . Méhkaptárok 

gyártását, vállaljuk. 

Érdeklődni a 0744693028,  

0743507482 

telefonszámokon lehet. 

**********************************************

**** 

Eladó legelő és termőföld Kelemen-patakán. Érdeklődni 

a: 0749568650 telefonszámon lehet 

 

 

Eladó régi goblenek, érdeklődni a 0747602088-as 

számon. 
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